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Předložená diplomová práce se zabývá pravěkým a raně středověkým osídlením 

Českodubska. Tato poměrně izolovaná a poněkud svérázná oblast má specifické 

geomorfologické i klimatické podmínky. Klima je zde drsnější a chladnější, než v sousedních 

regionech a přestože zdejší krajina je zemědělsky využívána, vykzuje vyšší hladinu 

nadmořské výšky. 

     Archeologická sbírka Podještědského muzea a knihovny v Českém Dubu byla naposledy 

publikována v roce 1995. Proto se autorka rozhodla doplnit veškeré dostupné informace 

novějšího data a nálezovou situaci na některých lokalitách ověřila provedením vlastních 

systematických povrchových sběrů. Ostatně obecným pravidlem pro archeologické nálezy 

z oblasti Českodubska je právě skutečnost, že téměř všechny pravěké a raně středověké 

nálezy byly získány právě sběrovými aktivitami, které zde prováděli i mnozí místní nadšenci 

a vzdělanci.  

     Autorka se tedy systematicky věnovala nálezům jednotlivých období a kultur od paleolitu 

do raného středověku. Toto úsilí vedlo nakonec k poznání, že i předem podceňovaný nálezový 

potenciál v relativně málo perspektivní oblasti se díky revizi muzejních sbírek, dohledání 

publikovaných nálezů z Českodubska v archeologické literatuře stává dokladem stabilního 

osídlení.  To vše ještě podpořené vlastní autorčinou sběrovou aktivitou, která probíhala 

v letech 2013-2015. Autorka v práci nastínila rovněž možnost provedení archeologického 

výzkumu v některé z perspektivních, povrchovým sběrem ověřených polohách.  

     Práce má v podstatě dvě nezávislé součásti: textovou, kde jsou shrnuty a charakterizovány 

nálezy jednotlivých chronologických období a archeologických kultur a katalogovou, ve které 

jsou abecedně seřazeny lokality Českodubska. V katalogu jsou uvedeny všechny dostupné 

údaje o nálezu, včetně odkazu na zobrazení v mapových přílohách práce. 

     Práce je příkladem užitečných regionálních snah, které jsou zde korunovány úspěchem. 

Autorka svými výsledky navázala na více než 20 let starou předchozí publikaci situace 

v regionu, v mnohém ji ověřila a doplnila. Text je psán čistě a srozumitelně, přílohy (obrázky 

a mapy) ho velmi dobře doplňují. Práce splnila po obsahové i formální stránce požadavky 

kladené na diplomové práce a proto ji doporučuji k obhajobě. 
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